

以「台灣」為名，參與 2024 巴黎奧運 公投主文&理由書

公投主文：你是否同意以「台灣」（Taiwan）為全名申請參加所有國際運動賽事及 2024 年巴黎奧運？

理由書：

一、實踐民主、拿回尊嚴、對抗打壓

今日，當絕大多數台灣人民皆認同自己為「台灣人」，「台灣」乃是本國之名時，台灣人民主張要求台灣的運動代表隊參與所有國際賽事時，皆應以「台灣」（Taiwan）為名，乃是合情合理且名正言順的民主權利。

但在中共獨裁政權與國際奧委會的聯手打壓與逼迫下，代表著台灣人民的參賽隊伍卻僅能以「中華台北、中國台灣、中國台北」等帶有羞辱與踐踏台灣人民尊嚴與心願的惡名參賽。

「中華台北、中國台灣、中國台北」這樣的惡名不僅是名不符實、更是象徵著台灣人民的民主權利與尊嚴遭到中共獨裁政權的剝奪與踐踏。

擁抱民主，不願屈從於中共強權壓迫的台灣人民，請與這場公投一起，拿回屬於台灣人民的尊嚴並實踐我們的民主權利——讓台灣的運動代表隊成為真正的「台灣隊」！反抗中共獨裁政權對於台灣人民，對於我們所有人的壓迫與踐踏！

二、讓「台灣」擁有平等的權利與地位

在 2021 年的 8 月，當許多人們熱情關注著東京奧運賽事上台灣運動員的表現之時，應不難注意到世界各國——不論大小或貧富，只要沒有使用禁藥違規——皆能以該國國名做為代表隊之名。作為一個國家，「台灣」卻被迫以不知所云的「中華台北」之名參賽，不僅是混淆世界各國人民的認知，更是中共獨裁政權與國際奧委會侵犯與打壓台灣人民民主權利的犯罪證據。

在 2018 年東奧正名公投推動期間與投票日之前，中共獨裁政權與國際奧委會也都曾多次以各種途徑及手段來干擾影響國內的選舉結果——使台灣人民與台灣運動代表隊得繼續接受著這種不公不義、不平等的對待與處境。當時，一部分

台灣人民膽怯退縮了，選擇了委曲求全——但就在 2019 年，香港所遭遇的各種慘劇與鎮壓，已經告訴了我們長期的委曲求全最終換來的僅會是軟土深掘、助紂為虐，任人宰割。

這一回，讓我們不再選擇委曲求全或放任部分人選擇助紂為虐，讓我們為台灣人民，也就是我們自己，爭取回在國際間應有的平等地位。讓「台灣」可以如同世界上其他國家一樣，派出自己的國家代表隊——「台灣隊」。

三、透過公投，改變台灣、改變世界

公民投票，是具有創制權的一項民主工具，正確的使用它，將能給我們與未來的台灣人民帶來一個更好的「台灣」。以台灣為名，參與未來所有國際運動賽事與 2024 年巴黎奧運，這一攸關台灣人民民主權利與尊嚴的重大進步政策，如果能在公投投票中贏得勝選，將能為我們台灣人民的民主權利以及反對中共獨裁政權打壓的意志，奠定進一步成長茁壯的基石。

這場公投，將可以是改變台灣、幫助台灣的一次機會。讓我們使這場公投贏得勝利，讓「台灣」參與國際運動賽事時，不再需要被禁止說出自己的本名、不再需要遮掩真正的自己。讓「台灣」可以光明正大的告訴全世界，我是「台灣」、我叫「台灣」、不叫「中華台北、中國台北、中國台灣」。

天助自助者、自助而後人助，如果身處在這塊土地上的台灣人民不先自己挺起腰桿、起身反抗中共打壓、捍衛本屬於我們的民主權利與爭取一個在國際間的平等地位，那也難以讓世界正視我們共同的心願。

這一次，讓我們改變未來。讓「台灣隊」登上 2024 年巴黎奧運會的舞台！

四、今非昔比、勝利在望

2018 年「東京奧運台灣正名公投」的結果告訴了全體台灣人民，距離勝利，我們只差一百萬人的距離。經歷了這些年，台灣人民的內心已是今非昔比，對「台灣」的認同與疼惜是更堅定、更明確。即便是過去搖擺不定、猶豫不決的人們，也走向了「台灣」這一邊。我們有十足樂觀的理由可以相信，那一百萬人，在這些年間已經成為認同與支持「台灣」的一份子。

在這世界之中，譴責與不滿中共獨裁政權打壓台灣的各國人民正在與日俱增，同情與支持台灣人民的這一心願，正成為一股長期成長的趨勢。這一公投運動

的訴求，勢必將在這世界之中贏得更多支持民主權利、反對獨裁統治的各國人民來作伙相挺。

所有願意為了台灣的民主權利與尊嚴打拼、不屈服中共打壓的台灣人民，請與這一場公民投票同行，幫助「台灣」可以不卑不亢的以「台灣」為名，走向世界，走向未來。

發起單位：「以台灣為名，參與 2024 年巴黎奧運會」公投推動聯盟